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Už v r. 1549 na spoločnej usadlosti v Heľpe bratia Jakub 
a Peter Heľpänskí chovajú 250 oviec  ...

Tohoto roku je to už 465 rokov našej histórie

Dve krásne sláv-
nosti v našej obci 
sa snúbia s jesen-
ným mesiacom – 
októbrom.
Na prvej sláv-
nosti, takmer 
stovka občanov 
v zrelom veku 
a s úsmevom na 
perách a takmer 
stovka detí, ktoré 
im prišli blaho-
priať v podobe 
piesní, slova a tanca.

Na druhej slávnosti vyobliekané a vy-
cifrované manželské páry, ktoré si pri-
šli pripomenúť 50. výročie spoločne 
prežitých rokov.
Boli to pre nás všetkých veľmi vý-

Rozhodnutím starostu č. 14/2014, zo dňa 
2.10.2014, boli vytvorené 3 volebné okrs-
ky na vykonanie volieb.
Do okrsku č.1 sú zaradení občania, ktorí 
majú trvalý pobyt na území obce Heľpa 
na uliciach:
Furtačka, Hlavná, Hronská, Mládežnícka, 
Poľná, Potočná, Rovná, Sama Chalúpku, 
Strmá, Tichá, Záhradná
Do okrsku č. 2 sú zaradení občania, ktorí 
majú trvalý pobyt na území obce Heľpa 
na uliciach:
Cintorínska, Farská, Krížna, Mlynská, Par-
tizánska, Školská, Štúrova, Za školou

   Tento velikán  československého fi l-
mu a fotografi e sa narodil 14. októbra 
1894 vo Viedni.  Detstvo prežil vo Viedni 
a Českej Třebovej. Hoci pochádzal z čes-
kej rodiny a časť života prežil v Čechách 
jeho srdce patrilo Slovensku, kde sa 
často a rád vracal. Ako pracovník Mati-
ce slovenskej v Martine  v rokoch 1923 
– 1939 i počas svojich povojnových 
návratov na Slovensko mapoval život, 
prácu, zvyky a kroje dedinského ľudu.  
Jedným z jeho zamilovaných miest bolo stredné 
Slovensko  a z toho najviac Heľpa. Tu nafotil počas 
svojich návštev až do konca 60 rokov viac ako 2000 
fotografi í ktoré publikoval v rôznych časopisoch 
a publikáciách. Zomrel 6. mája 1987 v Prahe a je po-
chovaný na Národnom cintoríne v Martine. Oválny 
kameň na hrobe majstra Plicku predstavuje šošovku 
fotoaparátu. 
   Pri odhalení pomníka pri príležitosti 100. výročia 
jeho narodenia v Martine 13. októbra 1994 vystupo-
vali okrem iných s programom aj členovia folklórnej 
skupiny Heľpan pod vedením Márie Mešťanovej. Pri 

Voľby do orgánov samosprávy obcí 
– 15. november 2014

Do okrsku č. 3 sú zaradení občania, ktorí 
majú trvalý pobyt na území obce Heľpa na 
uliciach: Alexyho, Burkovaná, Čaneckého, 
Furmanská, Hurbanova, Hviezdoslavova, 
J.C. Hronského, Jánošíkova, Krátka, Mie-
rová, Murgašova, Plickova, Pod Pustinou, 
Pri štadióne, Studničná
   Volebné miestnosti pre všetky volebné 
okrsky sa budú nachádzať v budove no-
vej Základnej školy Heľpa. 
   V týchto voľbách nie je možné voliť na 
základe voličských preukazov.

 Anna Babeľová 
matrikárka

Voľby do orgánov samosprávy obcí sa konajú 15. novembra 2014 v čase od 7.00 hod. 
do 20.00 hod. V obci sa volí 1 starosta a maximálne 9 poslancov. Na hlasovacích líst-
koch volič zakrúžkuje  jedno poradové číslo kandidáta na starostu a maximálne 9 po-
radových čísel kandidátov do obecného zastupiteľstva pre ktorých hlasuje. 

tejto príležitosti sa majstrov syn Ivan 
vyjadril, že najkrajšie miesto v spo-
mienkach a v srdci jeho otca mala Heľ-
pa a Čičmany. Heľpania nezabúdajú 
na túto osobnosť. Preto aj heľpianski 
matičiari opäť pri návšteve jeho hrobu 
na Národnom cintoríne v Martine v r. 
2011 oblečení v  krojoch položili kytič-
ku vďaky na jeho hrob a zaspievali mu 
pieseň Tota Heľpa.    
   V Blatnici pri Martine je v Prónayov-

skej kúrii od r. 1988 zriadené Múzeum Karola Plicku. 
Je tu 145 snímok, medzi nimi mnohé doteraz nepub-
likované. Expozíciu dotvárajú lisovače, ktoré obsahu-
jú ďalších 76 fotografi í. Práve tu sa pred 20 rokmi na 
fotografi i Malá hŕba pýta viac našiel náš občan Fran-
tišek Babeľa ako 8 ročný chlapec na fotografi i.
   Karol Plicka majster devätoro remesiel bol fotograf, 
fi lmár, režisér, etnograf, hudobný vedec, spisovateľ, 
muzikant, zberateľ a pedagóg. Na Slovensku natočil 
fi lmy : Za slovenským ľudom, Po horách po dolách 
a kultový fi lm Zem spieva. Z fotografi ckej tvorby sú 
to hlavne diela: Slovensko vo fotografi i Karola Plicku, 

Slovensko, Zlatá brána.
   Tohto roku si kultúrna verejnosť pri 120. výročí naro-
denia Karola Plicku, s úctou spomína na nadčasové 
dielo a prínos majstra Karola Plicku pre zachovanie 
kultúrneho dedičstva slovenského ľudu.
   24. októbra 2014 mu bola pri príležitosti tohto ju-
bilea odhalená v Heľpe pamätná doska na budove 
penziónu Lucs, kde majster Plicka pri svojich poby-
toch opakovane býval.                            Mária Fedorová

Karol Plicka – majster obrazu 120 rokov od jeho narodenia

Ako Vám poďakovať, mama, otec, za porozumenie, za lásku, za detstvo 
čas. Vaše dobrodenie, Vaša neha, láska, zabudnúť sa nedá.
Ťažko sa vďaka slovom vyjadrí, ja viem, preto Vám otec, mama, vrúcne ďa-
kujem.

znamné chvíle, chvíle radosti, šťastia, 
potešenia, spomienok ale aj ďalších 
predsavzatí. Boli to chvíle, na ktoré 
človek nezabúda a ku ktorým pat-
rí slza radosti, stekajúca po líci bez 
ostychu. 

/MK/
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Dodatok do zápisnice z 26. zasad-
nutia OZ v Heľpe. V  Heľpianskych 
zvestiach č. 3  na strane 2.  ...Do ob-
šírnej rozpravy ohľadom novej pol 
triedy MŠ sa zapojili a podporili jej 
otvorenie aj Dr. Vladimír Babeľa a 
Mgr. Iveta Hyriaková. Rozprava bola 
hlavne o fi nancovaní  platu jed-
nej učiteľky, ktorý bude vyplácaný 
z obecného rozpočtu a za 1 kalen-
dárny rok je to cca 10 tisíc eur.

Oprava
V Heľpianskych zvestiach č. 3.  na 
1. strane sa omylom dostal nadpis 
Galéria osobností Heľpy nad článok 
Tibor Šabo – učiteľ. Pán učiteľ nie 
je zaradený do Galérie osobností  
Heľpy.

Na zasadnutí poslanci 
vzali na vedomie

 informácie starostu
-     o projekte z EÚ fondov na verejné osvetlenie

o opravách výtlkov na verejných komunikáciách- 
o ČOV a pripájaní sa obyvateľov na verejnú kana-- 

lizáciu
o stave pripojenia na kanalizáciu. Pripojených je - 

550 domov, 46- opakovaná výzva, 37-nepripojených  
pre výškový rozdiel, 10- bez reakcie na výzvu,  10- 
nemá  prípojku, 41 domov - zbúraných, 58- neobý-
vaných, 69 domov- mimo kanalizácie, 47- nedorieše-
ných.

o rekonštrukcii strechy na MŠ- 
o vypracovaní projektu na kanalizáciu – železnič-- 

ná stanica, Vŕšok, priebežne sa plní
o sťažnosti p. Ďuricovej na životné prostredie - 

ohľadom vytekajúcej vody na jej pozemok

plnenie ukladacich uznesení, 
ktoré previedla v zastúpení kontrolórky poslankyňa 
Fedorová 

nástupný ostrovček  pred Anapolisom, treba riešiť - 
so Slovenskou správou ciest ( nebolo kedy, stane sa 
tak do 30. okt. t .r.)

vytekajúce splašky na Mlynskej ulici sú uzatvore-- 
né 

dopravné značky na námestie a ku cyklošportu sú - 
schválené aj už zakúpené

je pripravené VZN o odpadoch a prevádzkový po-- 
riadok zberného dvora 

na podpis je pripravená zmluva o odkúpení po-- 
zemku pod autobusovú zastávku 

pamätné tabule J. R. Brondovi a K. Plickovi sú vy-- 
hotovené a pripravené na inštaláciu a odhalenie
-    vystúpenie a návrh p. Márie Mešťanovej, aby bol 

Zápisnica z  27. zasadnutia obecného zastupiteľstva v Heľpe
27. zasadnutie OZ v Heľpe sa konalo 5. septembra 2014 v zasadacej miestnosti obecného úradu. Zúčast-
nili sa na ňom 9 poslanci, starosta p. Jozef Fillo, pracovníci úradu, hostia: p. Mária Mešťanová, p. Miroslav 
Takáč, p. Ivan Blažečka a p. Mária Oravkinová. Ospravedlnená pre nemoc bola kontrolórka Ing. Kveto-
slava Beráková. V priebehu zasadnutia odišla poslankyňa Mgr. Mária Skladaná. Navrhnutý program mal 
15 bodov. Pre časovú tieseň bol vypustený 3. bod - obhliadka obecných nehnuteľností.. Následne bol 
program  OZ prijatý.

do Galérie osobností Heľpy zaradený Vdp. farár Ján 
Gníp, v opačnom prípade sa bude organizovať pod-
porná petícia 

informáciu poslanca Málika o návrhu uzatvo-- 
riť športový areál pre autá a bude tam len prechod 
pre chodcov. Oznámil, že na valnom zhromaždení sa 
funkcie predsedu ŠK vzdala MáriaSkladaná a on sa 
stal podpredsedom.

informácie matrikárky p. Babeľovej ku blížiacim - 
sa komunálnym voľbám 15. novembra  2014    

informáciu poslankyne Mgr. Ďurajdovej o kanali-- 
začnom poklope pod starou poštou

informáciu poslanca Dr. Babeľu  ohľadom riešenia - 
susedských problémov p. Evy Ďuricovej a p. Juraja 
Švorca na Cintorínskej ulici.
 

prerokovali
rozpočtové opatrenie č. 3 – zmenu rozpočtu- 
žiadosť ZŠ o poskytnutie fi nancií na výmenu elek-- 

trického vedenia v nových učebniach
žiadosť SZZP v Heľpe o poskytnutie fi nancií, ktorú - 

predložil poslanec Málik
pripomienky poslankyne Fedorovej  k  novému - 

VZN o odpadoch a zbernom dvore, ktorý by mala po-
súdiť Komisia pre životné prostredie a ktorý by mal 
byť konkrétny, kontrolovateľný a mal by obsahovať 
sankcie

sťažnosť p. Jany Valašťanovej ohľadom ohrozenia - 
včelami od suseda Mariana Oravkina

návrh p. Miroslava Takáča na úpravu priestorov - 
baru na štadióne

odpredaj stavebného pozemku Ing. Petrovi Orav-- 
kinovi a manž. Svetlane Heľpa Mierová ul. č. 885/28

žiadosť o zakúpenie kosačky pre nájomný dom - 
na Tichej ulici

žiadosť o fi nančnú úhradu na inštaláciu podruž-- 

ných meradiel Skladanej, Kubandovej a Kukuľu v bu-
dove na námestí  obce

návrh poslankyne Fedorovej ohľadom označenia - 
prameňov vody v obci piktogramami 

požiadavku poslankyne Fedorovej o umiestnenie - 
kontajnerov na zber triedeného odpadu na školský 
vŕšok pre potreby školskej jedálne aj občanov z ulíc 
Školská a Za školou

pripomienky poslankyne Mgr. Ivety Hyriakovej, - 
ktorá upozornila na výtlk na autobusovej zastávke 
pred cyklošportom a pýtala sa na náklady klubu pre 
spoločenské organizácie. Vyjadrila sa k Heľpianskym 
zvestiam, ktoré sú  podľa nej neobjektívne (Celý ná-
klad Heľpianskych zvestí pre všetky domácnosti spo-
lu za celý jeden kalendárny rok stojí obecný rozpočet 
720 €.) .

schválili
nové VZN o odpadoch a Prevádzkový poriadok - 

zberného dvora 
fi nančný príspevok na 16. roč. ZU SZZP- 
fi nancie potrebné na výmenu elektrického vede-- 

nia v základnej škole
rozpočtové opatrenie č. 3- 
zámer odpredať parcely C KN 1889/133 a parcely - 

1889/50 vo výmere 682 m2, zapísaných na LV č. 701 
Ing. Petrovi Oravkinovi a manž. Svetlane, bytom Heľ-
pa Mierová ul. č. 885/28

pristavenie kontajnera na Cintorínsku ul. pri dome - 
p. Juraja Švorca na odvoz odpadkov

zrušenie uznesenia č. 36/2011 o umiestnení - 
schránky na odkazy občanov, ktorá bola v hale obec-
ného úradu, ale nebola občanmi využívaná

počet poslancov pre volebné obdobie 2014 – - 
2018 v počte 9 a jeden volebný obvod

1 celý úväzok starostu pre funkčné obdobie 2015 - 
– 2018 

Podrobnejšie informácie zo zasadnutia včítane vy-
stúpenia poslancov a ostatných prítomných v rozpra-
vách nájdete na www.helpa.sk.

skrátenú zápisnicu spracovala Mária Fedorová

   Častejšie sa im hovorí  komunálne voľby. 
Tieto sa budú na Slovensku a aj v našej 
obci konať v sobotu 15. novembra 2014. 
Tak ako všetky voľby aj tieto sú dôležité 
pre každého občana, obec či mesto. Ko-
munálne o to viac, že sa bezprostredne 
dotýkajú každého z nás. 
   Je nesmierne dôležité, aby ste vy, ob-
čania, voliť išli, a to aj mladí, ktorí voľby 
často ignorujete, ale počas volebného 
obdobia potom statne kritizujete. Po-
tom budete mať aj morálne právo na 
ich kritiku, ale aj pýtať od nich odpočet 
práce. Čím viac voličov príde k voleb-
ným urnám, tým je väčšia šanca  vybrať 
vhodných zástupcov občanov, pretože 
je veľmi dôležité, aby na postoch starostu 
a poslancov obecného zastupiteľstva boli 
ľudia, ktorým záleží na fungovaní obce, 
jej zveľaďovaní a napĺňaní potrieb. Aby to 
boli ľudia,  ktorí majú chuť aj čas, robiť ta-
kéto služby svojej obci. Nadväzne na toto 
je dôležité, aby to boli ľudia v  službe vám, 
občanom, transparentní a  ktorí dokážu 
s vami priebežne komunikovať, aby ste ich 
poznali. V každom prípade počas celého 
volebného obdobia máte tiež možnosť aj 
vy interpelovať starostu aj poslancov ohľa-
dom vecí týkajúcich sa výkonu ich práce 
a žiadať  odpočet ich práce. 
 Občanmi zvolené samosprávy sa riadia 
zákonom o obecnom zriadení č. 369/1990 
Z.z. v znení neskorších predpisov. Zákon 
je obsiahly, nie každý ho má možnosť 

Aktuálne o voľbách do samosprávnych orgánov obce
poznať, aj keď tých možností poznania 
je v súčasnosti dosť. Možno bude pre vás 
zaujímavé objasniť si aspoň v krátkosti 
niektoré kompetencie starostu, obecného 
zastupiteľstva  (ďalej len OZ) aj poslanca. 
Mohlo by to byť pre vás dôležité, aby ste 
mohli od svojich zvolených zástupcov 
požadovať odpočet ich práce /čo urobil 
ten ktorý poslanec, ale aj starosta / hlavne 
preto, aby sa predišlo názoru, že čo sa po-
darilo, na tom majú zásluhu všetci, ale za 
to, čo sa nepodarilo,  nesie vinu jeden. Tým 
by sme mohli v budúcnosti predísť šíreniu 
účelových poloprávd.
 Pre vás, ktorých to zaujíma, ponúkame 
malý exkurz do niektorých, pre voliča 
potrebných ustanovení citovaného zá-
kona. 
Starosta je predstaviteľom a naj-
vyšším výkonným orgánom obce. Vy-
konáva obecnú správu, zastupuje obec 
vo vzťahu k štátnym orgánom aj vo vzťa-
hu k právnickým a fyzickým osobám. 
Rozhoduje vo všetkých veciach správy 
obce, ktoré nie sú stanovené zákonom, 
alebo ktoré sú podľa štatútu obce vyhra-
dené na rozhodnutie obecnému zastu-
piteľstvu. Je štatutárnym orgánom obce 
v zmysle ustanovenia § 13 ods. 5  záko-
na  o obecnom zriadení., ďalej  vydáva 
a podpisuje dokumenty potrebné pre 
chod obce.  

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský 

zbor obce, respektíve obecný parlament 
zložený z volených poslancov a tento:
rozhoduje:

o základných otázkach života obce,- 
o zásadách hospodárenia a nakladania - 

s majetkom obce a s majetkom štátu 
v správe obce,

o rozpočte obce, vstupuje doň aktívne - 
v odôvodnených prípadoch v priebehu 
roka a  rozhoduje o jeho zmenách, kon-
troluje jeho čerpanie,

o investíciách a pod. - 
schvaľuje:

úvery, - 
návrhy poslancov uzneseniami, ktoré sú - 

potom záväzné pre obecný úrad,
VZN v súlade splatným zákonmi,- 
územný plán obce alebo jej časti a kon-- 

cepcie rozvoja jednotlivých oblastí života 
obce,

ďalšie dokumenty potrebné pre riadne - 
fungovanie obce.
Poslanec je volený zástupca ľudu. Okrem 
toho, že v zastupiteľskom zbore rozhodu-
je a schvaľuje     nemá byť iba súčasťou 
hlasovacieho mechanizmu alebo len pa-
sívnym prijímateľom informácií o dianí 
v obci. 
Je oprávnený:

predkladať  návrhy v súvislosti s rieše-- 
ním a zabezpečovaním potrieb občanov, 
čo sa týka občianskej vybavenosti a  zá-
kladných otázok  života obce,

interpelovať starostu obce ohľadom - 

vecí týkajúcich sa výkonu jeho práce, 
zúčastňovať sa na previerkach, na kon-- 

trolách, na vybavovaní sťažností a ozná-
mení, ktoré uskutočňujú orgány obce.
Je povinný :
        -   na požiadanie informovať voličov 
o svojej činnosti a činnosti OZ. 
Poslanci OZ reprezentujú  obyvateľov 
obce a im sa za výkon svojej funkcie aj 
zodpovedajú.
Starosta  a OZ sú ale „spojené nádoby“, 
ktoré sa pre fungovanie obce nedajú 
oddeliť.

 Mária Fedorová
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   Volám sa Stanka. Chodím do 4. trie-
dy. Veľmi rada čítam povesti a rada 
tiež počúvam príbehy. Moja starká po-
zná tých príbehov veľa. Ja jej príbehy 
rada počúvam, ale si ich aj zapisujem. 
A dnes sa chcem s vami podeliť o dva 
z nich.
   Keď som mala asi desať rokov otec 
prišli domu s radostnou novinou, že ma 
prihlásili na rekreáciu do tabora. Tak 
som sa tešila ale aj bojala, bo som ešte 
het z domu nigdaj nebula. Materi hva-
rim: „Ušite mi dajakie habočky, bo tam 
iste nebudu deti v kroji.“ A naša mať 
nato: „Keď sa ti nepači oplecko, nechoď 
nigde.“ No ta to už nie! Ja tam pujdem 
aj v oplecku! Keď sme tam prišli, naozaj 
tam nikoho v kroji nebulo. Len ja. No až 
tak veľmi mi to nevadilo, lebo panskie 
dievčata si večier obliekali moje oplec-
ko aj sukňu a mne dali poobliekať ich 
haby. Raz sme buli na výlete na kupa-
lisku. Deti mali plavky, šitko šlo do vody 
a mne sa šlo dačo stať, bo ja som ešte 
takú veľkú voodu na kupaňa nevidela. 
My sme sa doma len na Hrone kupa-
li. Tam som sa naučila aj plávať. Do 
plaču mi bulo. Povedala som si – nie, 
nebudem plakať, ale plávať a vošla 
som do vody aj v sukni a oplecku. To 

Každý z nás niekedy prejde skúškou odva-
hy. Buď je to kvôli zábave, adrenalínu ale-
bo posilneniu sebadôvery. Naša materská 
škola Heľpa ani tento rok nezabudla na 
našich predškolákov. Všetko sa to začalo 
vo štvrtok počas dňa z 26. na 27. júna 2013 
o 16,00 hod. rozlúčkou s predškolákmi, 
kde sa na nej zúčastnilo 10 predškolákov 
odchádzajúcich do ZŠ, pedagogickí a ne-
pedagogickí zamestnanci, rodičia. Pani 
učiteľky si pre rodičov pripravili pekný 
program, za čo sa im rodičia poďakovali. 
Po programe si mali deti možnosť posled-
ný krát zatancovať, zahrať sa v priestoroch 
materskej školy.   O pol ôsmej večer za za-
čala „Noc odvahy“, kde sa naši predškoláci 
spolu s pani učiteľkami rozhodli, že skúsia 
ako chutí noc v MŠ. Keďže denný spánok 
poznajú už veľmi dobre, prečo neprežiť 
aspoň jednu noc bez rodičov? Veď mater-
ská škola je pre deti takmer druhým do-
movom a p. učiteľky sú ako druhé mamy, 
ktoré sa o všetko postarajú. Deti prišli do 
MŠ v sprievode rodičov, kde ich hneď pred 
vstupom čakala prvá úloha – cesta stra-
chovým vrecom. Po splnení prvej úlohy sa 

ZPOZ pri Obecnom úrade v Heľpe, uvítal do života najmladších obyvateľov.  
Starosta obce vo svojom príhovore ocenil najkrajšie a zároveň aj najťažšie 
poslanie rodičov pri výchove svojich najmilších.  Poprial im, aby sa im splnili 
všetky túžby a želania. Aby sa výchova ich detí stretávala vždy s úspechom 
a aby mali zo svojich ratolestí radosť.                                                                   /MK/

Dňa 6. septembra 2014 privítala naša Heľpa 200 členov Slovenského zväzu 

zdravotne postihnutých na 16. ročníku záujmovo- umeleckej tvorivosti, kto-

rý usporiadala OR SZZP Brezno, pod vedením pani predsedníčky Anny Hú-

senicovej , za pomoci Obecného úradu  v Heľpe. Stretli sa tam ľudia,  čo v 

srdci nosia lásku  k piesni , básni, k rodnej zemi. Na našom krásnom amfi te-

átri pookriali naše srdiečka a akoby sa zastavil na chvíľu čas. Naša Heľpianska 

skupina Návraty z našej ZO, sa predstavila s piesňami, scénkami a spolu so 

súborom Heľpan, ktorý vedie Zuzka Riapošová, pripravila Heľpiansku svadbu, 

s našimi zvykmi s čepenim nevesty. Mladí boli úžasní, za čo im veľmi pekne 

ďakujeme. Vďaka patrí pani predsedníčke Húsenicovej, pani Márii Kemkovej,  

starostovi Jozefovi Fillovi, naším poslancom, naším sponzorom a všetkým, 

ktorí pomohli v našej akcii.  

Za výbor ZO SZZP Marta Babeľová

Uvítanie detí do životaUvítanie detí do života
rodičia s deťmi rozlúčili a neopakovateľná 
noc bez mamičiek a ocinov sa mohla za-
čať. Vďaka jasnej oblohe a mesačného 
splnu sa deti spolu s p. učiteľkami vybra-
li ku skalke s baterkami hľadať pirátsky 
poklad. Na výprave za pokladom si piráti 
pripravili pre deti päť disciplín, ktoré mu-
seli zvládnuť aby sa mohli dostať k vytúže-
nému pokladu – mešce plných sladkostí. 
Cesta k pokladu nebola veru jednoduchá, 
všade striehli strašidlá.  Po návrate späť 
čakalo deti na školskom dvore ďalšie pre-
kvapenie, kde im rodičia pripravili vatru, 
občerstvenie a zajedli si ešte aj z koláčikov, 
ktoré im prichystali maminky. Deti si spo-
lu s p. učiteľkami zaspievali, zatancovali 
a zašantili až do vysilenia. Bodku za nároč-
ným, no krásne prežitým večerom urobila 
rozprávka na dobrú noc. Z detských očiek 
nevypadla večer ani slzička a za to ich ráno 
čakala veľká pochvala a skvelé raňajky od 
našich mamičiek. Našim predškolákom sa 
podarilo dokázať, že sú už veľkí a odvážni. 
Takúto noc môžu deti zažiť, len jeden krát 
v živote škôlkára. 

Mgr. Miroslava Tkáčiková  

ZOZNAM KANDIDÁTOV
pre voľby starostu obce v Heľpe

15. november 2014
1. Jozef Fillo, 65 r., starosta, Heľpa, Alexyho 
959/6, SMER – sociálna demokracia
2. Peter Hyriak, 45 r., technik, Heľpa, Po-
točná 296/2, nezávislý kandidát
3. Marian Jánošík, Ing., 41 r., stavbyvedú-
ci, Heľpa, Hlavná 20/17, Kresťanskode-
mokratické hnutie
4. Ján Mešťan, 54 r., strojár, Heľpa, Za ško-
lou 594/7, nezávislý kandidát

ZOZNAM KANDIDÁTOV
pre voľby poslancov Obecného zastu-

piteľstva v Heľpe
15. november 2014

1.  Vladimír Babeľa, PhDr., 44 r., príslušník 
PZ SR, Heľpa, Tichá 57/6, nezávislý kandi-
dát
2.  Ivan Blažečka, 28 r., železničiar, Heľpa, 
Mlynská 132/11, Ľudová strana Naše Slo-
vensko
3.  Mária Fedorová, Bc., 67 r., pedagogička, 
Heľpa, Za školou 597/4, nezávislá kandi-
dátka
4.  Peter Hyriak, 45 r., technik, Heľpa, Po-
točná 296/2, nezávislý kandidát
5.  Iveta Hyriaková, Mgr., 42 r., učiteľka, Heľ-
pa, Farská 558/22, nezávislá kandidátka
6.  Marian Jánošík, Ing., 41 r., stavbyvedúci, 
Heľpa, Hlavná 20/17, Kresťanskodemokra-

ROZLÚČKA S PREDŠKOLÁKMI 

NOC ODVAHY V MŠ HEĽPA

tické   hnutie
7.  Ján Kukuľa, 58 r., podnikateľ, Heľpa, 
Mierová 874/16, nezávislý kandidát
8.  Mikuláš  Kukuľa, 64  r., podnikateľ,  Heľ-
pa,  Murgašova  827/8,  SMER  –  sociálna 
demokracia
9.  Vojtech Kysucký,  57 r.,  elektrikár,  Heľ-
pa,  Krížna  235/56,  SMER  –  sociálna de-
mokracia
10. Milan Málik, 42 r., príslušník PZ SR, Heľ-
pa, Čaneckého 769/43, nezávislý kandidát
11. Jozef Oravkin, PhDr., 61 r., SZČO, Heľ-
pa, Mierová 885/28, SMER – sociálna de-
mokracia
12. Milan Oravkin, Ing., 58 r., lesný inžinier, 
Heľpa, Poľná 902/8, SMER – sociálna  de-
mokracia
13. Štefan Oravkin, 64 r., dôchodca, Heľ-
pa, Krížna 819/6, Slovenská demokratická  
a kresťanská únia – Demokratická strana
14. Andrea Oravkinová, Mgr., 40 r., učiteľ-
ka, Heľpa, Furtačka 421/40, nezávislá kan-
didátka
15. Rastislav Riapoš, Mgr., 36 r., učiteľ, Heľ-
pa, Jánošíkova 682/7, SMER – sociálna de-
mokracia
16.  Zdeno Šťavina, 44 r., inštalatér, Heľpa, 
Hlavná 181/104, Slovenská národná stra-
na
17. Pavel Zibrík, 55 r., podnikateľ, Heľpa, 
Murgašova 837/15, Strana moderného 
Slovenska

16. ročník záujmovo- umeleckej tvorivosti SZZP v Heľpe

Úsmevné príbehy 
zo života

ste mali videť. Oplecko sa nafuklo jak 
balon a sukňa ma ťahala dolu. Ale ja 
som nič nedbala. Len keď som bula vo 
vode a plavala. Šiťa, čo buli von z vody 
mi tľapkali. Takže nakonec som bula 
odvažna hrdinska pionierka.

   Hneď jak sme skončili školu, šli sme 
sadiť smeriečky za hole. Neznam, či by 
dneskaj takie štrnácť pätnácť ročnie 
tak ťažko robili. My sme to dokazali. 
Chodili sme na týžňovku celý rok. Raz 
keď bulo srijed týžňa, Petrapavla, roz-
hodli sme sa, že pujdeme do Hradku 
do kostela. Tam sme sa zvezli a nazad, 
že prideme pešo. Ale keď už sme buli 
v meste ta čo by sme nešli aj do kina. 
My sme doma kino nemali, bo zhorelo. 
Kupili sme si lisky, naštesťa do posled-
noho radu, čo skoro vyndeme, bo sme 
mali pred sebou dluhu nočnu čestu. 
Keď sme vošli do kina už bula tma, už 
hrali fi lm. Usadzovačka nám kazala 
siadnuť. Pane Bože, ale jak sa na tom 
sedi. Buli to totiž vyklapacie sedadla. 
Dneskaj do už zname, ale vtedy nie. My 
sme si ich nesklopili, alen kľupčali, kľa-
čali a keď sme toho mali akurát dosť zo 
strpnutymi nohami sme zničení vykro-
čili do tmy pomedzi horu do baraku, že 
už nigdaj do takoho kina nepujdeme, 
čo tam poriadnych stolkov nemaju.

podáva Stanka Pribylinová



Mesiac august a september 2014

Jubilanti
70. rokov

Emília Hyriaková
Jolana Bošeľová

Mária Oravkinová
Jozef Mezovský

75. rokov
Anna Tkáčiková

Anna Oravkinová
Rudolf Babeľa

80. rokov
Mária Turčinová

85. rokov
Anna Maková

Rozália Beráková

Narodení:
Jasmína Švorcová
Kristína Bošeľová

Viktória Blažečková
Tobias Melko

Zosnulí:
Pavol Ďurica 67 rokov

Karolína Blažečková 86 rokov
Jozef Oláh 75 rokov

Sobáše
Alexej Michaľčenko 

a Janka Babeľová
Róbert Riapoš a Katarína Šťavinová

Marián Dvorský 
a Helena Mešťanová

Stanislav Šulko 
a Veronika Šušorová

Ján Krešák a Martina Blažečková
Štefan Hipík a Lucia Ridzoňová
Juraj Ďurica a Mária Jurovčíková

Prihlásených: 1
Odhlásených: 9

Počet obyvateľov 
k 31.9.2014 bol 2667.
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Slovami básnika a aj takouto piesňou sa 
inšpirovali milovníci prírody a založili si ne-
formálnu skupinu Klub priateľov 3x P (po-
hybu, prírody a pamiatok) a podľa tohto 
hesla sme si vytýčili náš „pracovný“ plán, 
ktorý sme sa po celý rok 2014 snažili plniť.
   Začali sme hneď v marci a to krásnou tú-
rou v okolí Brezna, ktorou nás sprevádzali 
dvaja breznianski turisti. Náučný chodník 
Kyslíková cesta s prameňmi studničiek 
a vybudovanými telocvičnými prvkami 
veľmi pekne zapadá do okolia prírody.
   Už druhý krát sme boli relaxovať v su-
sednej dedine pri Pohorelskom vodopáde 
a v dobrej nálade sme sa pešo vrátili cez 
Hučanské do Heľpy. V máji sme podnikli 
ďalšiu dlhšiu a namáhavejšiu pešiu  túru 
do Slovenského raja a to do Zejmarskej 
rokliny (Nálepkove vodopády) a taktiež 
na hrad Muráň, ktorý nám veľmi učaroval 
a tak sme sa rozhodli, že ho budeme na-
vštevovať každý rok.
   V lete sme sa boli poprechádzať „za 
hoľami“ a to v Dikuli, Medvedzej doline, 
Hazičke, na Čiernom Váhu v historickom 
kostolíku aj pri vodnej nádrži. Prešli sme 
Javorinkou okolo ojedinelého tajchu Lac-
ková až do Ráztok.
   Nevynechali sme ani potulky našim krás-
nym heľpianskym chotárom, časté pre-
chádzky k jelenej obore,, k salašu na Do-
linkách a najčastejšie vychádzky na Holý 
vrch, ktorý poskytuje úchvatný pohľad na 
našu Heľpu. Urobili sme si pekný peší výlet 
v Zlatne okolo ranča za Hôrkou.
   Medzi najkrajšie zážitky asi patrí pozná-
vanie historických pamiatok a to konkrét-
ne výlet vlakom na Pustý hrad pri Zvole-
ne, Červený Kláštor, plavba po Dunajci, 

SPOMIENKA
Prázdno a ticho...bolesť a žiaľ, kdeže je vaša usmievavá tvár ?
Hoci ste odišli bez slova  a na rozlúčku nebol čas,
spomienky na vás zostanú navždy v nás.
Do neba pozdrav posielame,
že v našich srdciach žijete s nami stále.

Dňa 23. septembra 2014 uplynuli dva smutné roky, čo 
nás navždy opustila 
naša drahá mama, svokra, stará  a prastará mama, 

Pavlína Fiľová
S láskou a úctou spomínajú a za tichú spomienku ďakujú,

dcéry, synovia, vnúčatá, pravnúčatá, nevesta a zaťovia.

   Mužstvo Heľpy odohralo posledný zápas na trávniku Michalovej, kedy  sme 
opäť doplatili  na absenciu hráčov na dôležitom stretnutí a prehrali sme 5:1. 
Druhá prehra v sezóne síce nepotešila, čo nás však teší, že do šatne a na ih-
risko sa vniesol duch  kamarátstva a dobrej nálady. S týmto zámerom sme 
vstupovali do jesennej časti súťaže a úlohu sa nám darí postupne  plniť. Hlav-
ný cieľ vedenia FO je vytvoriť dobrý kolektív nielen  na ihrisku , ale aj mimo 
neho. Musím s radosťou konštatovať, že už aj lavička sa zapĺňa a verte , že boli 
zápasy, kedy nám bolo aj dresov málo. 
   Máme pred sebou dlhú zimnú prestávku, ktorú chceme využiť na prípravu s 
cieľom zlepšiť herné činnosti a kondíciu mužstva tak, aby sme na jar priniesli 
krajší a atraktívnejší futbal. V závere chcem poďakovať všetkým, ktorí akým-
koľvek spôsobom pomáhajú futbalistom a futbalu na Heľpe. Veľké poďakova-
nie tiež patrí aj naším fanúšikom,  ktorí nás sprevádzajú  každým stretnutím a 
pre ktorých futbal hráme. 
Záver jesennej časti sa niesol v znamení nádherného slnečného počasia, 
chutného  guľášu a vychladeného  piva. V priateľskom futbalovom zápase 
sa stretli mužstva  „Starí páni“ a „A“ mužstvo Heľpy , ktorí takto podporili kan-
didatúru Petra Hyriaka na starostu obce. Nebudem klamať keď poviem , že 
vyhralo mužstvo Heľpy, dobrá nálada a futbal.  

predseda FO Milan Málik

Kežmarok, Ľubovniansky hrad a skanzen, 
a mesto Bardejov zapísané v UNESCO. 
Zážitky z týchto poznávacích zájazdov si 
uchováme v svojom vnútri veľmi dlho.
   V rámci možnosti sme začiatkom sep-
tembra upratali okolie kríža a  zorgani-
zovali pietny akt v hore pri rezervoári pri 
príležitosti 70. výročia tragédie rodiny 
nemeckého majstra vodára Ignáca Hoge-
na, vďaka ktorému máme v našej dedine 
vodovod. Boli sme tiež vo vitálnom svete 
na Prednej hore, aj pri prameni Boženy 
Němcovej a pri tajchu v Bacúchu.
   Do konca roka okrem vychádzok do 
okolia obce ešte chceme pred Vianocami 
ísť do Bratislavy pokochať sa historickými 
pamiatkami a navštíviť vianočné trhy.
   Chcela by som za všetkých našich členov 
poďakovať pani Márii Fedorovej za per-
fektnú organizáciu. Každý výlet, túru alebo 
stretnutia zabezpečovala do najmenších 

podrobností a vždy to vyšlo ku spokojnos-
ti účastníkov.
   Ďakujeme tiež pánom Milanovi Jánoší-
kovi a Róbertovi Berákovi, že nás šťastlivo 
prevážali za našim poznávaním po Slo-
vensku a prajeme im ešte veľa šťastných 
najazdených kilometrov. 
   Využívam túto príležitosť a chcem sa tiež 
poďakovať aj Ivetke Fiľovej našej cvičiteľ-
ke, za jej kladný a odborný prístup k našim 
pondelkovým stretnutiam v telocvični.
   Členovia nášho klubu sú vo vekovej sku-
pine od 7  do 80 rokov a preto radi priví-
tame aj ďalších nadšencov, ktorí sa k nám 
pripoja, či už na pešiu turistiku, výletov za 
krásami pamiatkami Slovenska alebo cvi-
čením v telocvični.
   Prajem nám všetkým veľa zdravia a aby 
sme sa mohli ešte dlho stretávať na po-
dobných potulkách.

 Foto: Mária Sidorová

Aktívne za krásami, prírodou a pohybom v každom veku
Keď večer za Nízke Tatry slnko zapadá,
už sa náš kraj, už sa k spánku ukladá.
Pod hoľou tíško spí Heľpa,
vôkol nej sa k nebu týčia hrebene,
ich úbočia krášlia husté lesy zelené,
spievajú v nich potôčiky veselú pieseň
v zime, na jar, v lete aj v pozdnú jeseň.
Nad Kráľovou hoľou ráno slnko vyjde 
zas,
jeho lúče pošteklia a zobúdzajú nás.
Nový deň sa rodí, v diaľke zuní zvon,
„Poďte, ľudia do prírody“ tíško žblnká 
Hron.
Hor sa chlapci aj dievčatá ku tatran-
ským končiarom.

Heľpa zrejme prezimuje 

na treťom mieste ....


